

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
1 ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов

● № 92 (1028). ● Вторник, 1 августа 1978 года. ● Цена 2 коп. ●

## ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

КОЛЛЕКТИВАМ-ПОБЕДИТЕЛЯМ ВРУЧЕНЫ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ И ВЫМПЕЛ ГК КПСС И ГОРИСПОЛКОМА

Красный уголок Североморского молочного завода выглядит таким торжественным второй раз в нынешнем году. Второй раз решением бюро Североморского горкома партии и исполкома горсовета коллективу завода присуждено переходящее Красное знамя. Этой награды он удостоен за ударную работу во втором квартале третьего года пятилетки, за лучшие результаты, достигнутые в социалистическом соревновании между предприятиями пищевой и мясо-молочной промышленности района.

Сегодняшняя радость — двойная. Из Мурманска сюда тоже пришла приятная весть:

североморские молокозаводы вышли также победителями во внутриобластном социалистическом соревновании между коллективами родственных предприятий, и им присуждено переходящее Красное знамя областного производственного объединения мясной и молочной промышленности и объединенного комитета профсоюза.

Все эти награды не случайны. Взяв хороший старт в третьем году пятилетки, коллектив Североморского молочного завода успешно держит слово, данное в социалистических обязательствах. За первое полугодие он выработал 320 тонн продукции в пере-

счете на цельное молоко — 320 тонн сверх задания. Северяне получили больше, чем предусматривалось планом, молока, кефира, сметаны, сливок, сырков на сумму свыше 100 тысяч рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года прирост продукции составил около тысячи тонн, или 11 процентов. Задание по росту производительности труда выполнено на 105 процентов. Повышено и качество молочных продуктов. Возврат пакетной продукции из торговой сети по теги составил 0,4 процента — вдвое ниже нормативного показателя.

От имени бюро ГК КПСС, исполкома горсовета секретарь



горкома партии Ю. И. Кимаев поздравил коллектив Североморского молочного завода с трудовыми успехами и отметил его заметный вклад в решение поставленных XXV съездом партии задач по повышению благосостояния советского человека, наиболее полному удовлетворению его потребностей в продуктах питания. В торжественной обстановке Ю. И. Кимаев вручил представителям администрации и общественных организаций завода переходящее Красное знамя ГК КПСС и горисполкома.

Бригадир сметанно-творожного участка В. А. Колесниковой и мойщице танков Г. А. Филлиповой вручены свидетельства о занесении их имен в Книгу трудовой славы Североморска и пригородной зоны за успешное выполнение социалистических обязательств и ударную работу во втором квартале.

Поздравления руководства областного объединения мяс-

ной и молочной промышленности и объединенного комитета профсоюза передал североморским пищевикам главный инженер объединения Б. Е. Бабкин. Он вручил коллективу молочного завода переходящее Красное знамя.

Директор завода В. Д. Момот поблагодарила за высокую оценку труда коллектива и заверила, что он и впредь будет грудиться по-ударному, с тем, чтобы успешно выполнить задачи, поставленные перед ним на десятую пятилетку.

Вручение переходящего вымпела горкома КПСС и исполкома горсовета состоялось на Североморском городском узле связи. Вымпел коллективу-победителю вручил секретарь горкома партии Ю. И. Кимаев.

Я. ЗУБАРЕВ.

НА СНИМКЕ: секретарь ГК КПСС Ю. И. Кимаев вручает Красное знамя представителям коллектива молокозавода.

Фото Ю. Клековкина.

### ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Александра Никаноровна Снявская, директор школы поселка Лодейное, показывает кабинеты, где работают маляры. Проходим мимо сантехников, заканчивающих смежку труб и батарей отопления, плотников, которые меняют двери. Стены с облупившейся штукатуркой и подтеками ждут своей очереди, поскрипывают подгнившие половицы...

— Ремонт идет, но это меня мало радует, — говорит директор. — Начнись он хотя бы на месяц раньше, было бы больше шансов закончить его к 1 сентября. Сейчас никто не даст такой гарантии.

Что же помешало в таком случае начать ремонт раньше? Кто виноват?

Все бумажные дела были закончены в феврале. Сделаны сметы. Строители, осмотрев помещение, пришли к выводу, что капитальный ремонт за три летних месяца сделать не смогут. Слишком большой объем работ. Тогда же было принято решение начать раньше, где-то в марте, во время весенних каникул. На этом активная деятельность подрядчиков прекратилась. Ни в марте, ни в апреле, ни в мае нога строителя не переступила порог школы.

Звонили, писали, просили с одной стороны. С другой — отвечали, что нет материала, нет людей, а то и просто молчали.

Отчаявшись добиться начала обещанных ремонтных работ, директор коммунист А. Н.

## Внимание школе!

Снявская обратилась в обком партии с просьбой принять срочные меры. Было это в конце июня.

Вот тогда-то и появились строители, пришла баржа со стройматериалами (правда, опять же не со всеми необходимыми).

Отвечая на вопрос, можно ли было разобраться на месте, мастер стройучастка в Лодейном В. С. Копырина ссылалась на то, что они — «второй эшелон», сначала должны были сделать работы сантехники, электрики, которые в ведомстве Мурманского СМУ Всесоюзного рыбопромышленного объединения «Севрыба» (руководитель В. М. Иванов). Вот с них и надо спросить.

Так как мы с них спросить не могли, то вопросов больше не задали. Но мастер дополнила ответ, сказав, что осложнения еще будут, так как работы, что уже сделаны, «съели» почти все отпущенные средства. И в срок действительно возможно не управятся. На школе всего десять маляров и еще меньше плотников.

Сейчас разговор идет не о том, чтобы искать виновного, а о том, чтобы найти дополнительные резервы для ускорения ремонта. Иначе в оставшееся время столь малыми силами не справиться.

— Стоит отдать должное молодым ребятам слесарям-сантехникам, — говорит Александра Никаноровна Сняв-

ская. — Работают Геннадий Соболев, Владимир Лодыгин и Анатолий Шырко очень хорошо, аккуратно. Задерживаются после рабочего дня, а то и по субботам выходят, хотя их об этом никто не просит. Понимают, что надо спешить.

А вот руководители, ответственные за работы, видимо, не до конца понимают важность ввода в строй в срок такого объекта как школа. И пока еще есть время, напомним им об этом. Нельзя допустить, чтобы почти триста лодейнских ребят остались первого сентября за порогом школы.

Н. ДЬЯКОНОВА,  
секретарь Североморского  
ГК ВЛКСМ;

Г. СЕНЬКОВА,  
наш корр.

## ЗВЕЗДЫ над стадионом

В утро Дня Военно-Морского Флота даже природа расцвела. Теплый июльский дождь вымыл улицы нашего города, распространил озоновый воздух, пригладил дорожки стадиона, ставшего центром торжества. А солнце, раздвигнув тучи, словно приветствовало североморцев, всех, кто пришел на трибуну спортивного комплекса.

Праздник на стадионе еще не начался, но горожане уже ощущали его приход: все репродукторы города оповещали о том, как проходит парад кораблей Краснознаменного Северного флота на рейде, передавали волнующую речь командующего флотом адмирала В. Н. Чернавина.

И вот праздник начинается. На центральной трибуне канцелярии в члены ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР первый секретарь Мурманского обкома партии В. Н. Пляшкин, депутат Верховного Совета РСФСР председатель областного Совета народных де-

путатов А. П. Зазулин, секретари обкома КПСС, второй секретарь горкома КПСС И. В. Сампир, секретарь ГК КПСС Ю. И. Кимаев, председатель исполкома городского Совета народных депутатов Н. И. Чернышов, команда ую щ и й Краснознаменным Северным флотом адмирал В. Н. Чернавин, члены Военного совета флота, ветераны.

По давней традиции праздник открыл сводный оркестр Краснознаменного Северного флота. Мелодичные звуки фанфар всколыхнули влажный воздух, наполняя сердца усиленным ощущением гордости за свою Родину, свой флот.

Здесь, на далеком Севере, моряки стоят на страже всего Отечества. И это было подчеркнуто выездом мотоциклистов. Каждый воин гордо держал в руке древко с флагом одной из союзных республик СССР.

А затем словно вся история флота прошла перед зрителями. Эскадренный миноносец



НА СНИМКЕ: встреча с ветеранами.

«Урицкий»... Он первым в составе других кораблей пришел на Баренцево море, стал верным стражем северных морских рубежей молодого пролетарского государства. Мачет корабля напомнил о зарождении флота, благословленного В. И. Лениным.

Тихо-тихо стало на трибунах, все вокруг наполнила музыка: «Вставай, страна огромная...». В суровые годы Вели-

кой Отечественной войны Северный флот с честью выполнил свои задачи. Свидетельство тому — десятки потопленных вражеских кораблей, незабвенные подвиги североморцев.

Встал на трибунах зритель, когда появился перед ними макет истребителя дважды Героя Советского Союза Бориса Сафонова, склонил головы перед моряками, изобразившими

коллективный подвиг экипажа легендарного «Тумана», шаг в бессмертие Ивана Сивко, героические поступки других верных сынов Отечества.

В этот момент суровыми от воспоминаний стали лица ветеранов, занимающих почетные места на трибунах. На торжество в Североморск были приглашены славные за-

(Окончание на 4-й стр.)

## В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ — технический прогресс

(Продолжение. Начало в №№ 88, 89).

### Уязвимые места

Технический прогресс на Терiberском судоремонтном предприятии за два с половиной года десятой пятилетки показал свои преимущества. Вместе с тем он явственно выдвинул в круг новых задач, без решения которых невозможно дальнейшее развитие производства. В первую очередь это касается планирования и организации труда — самого, пожалуй, уязвимого места всей системы управления на предприятии.

В разное время, при разных обстоятельствах мне приходилось беседовать с териберскими судоремонтниками. И каждый раз они высказывали свое недовольство по поводу их неритмичной работы: «То вкалываем, хоть рубашки выжимай, то днями слоняемся по цеху, не зная чем заняться».

Нередко бывает, что в СРМ по полмесяца бригады работают вполсилы, так как нет заказов, а потом приходят суда и начинается аврал.

Или токари рассказывали, что в прошлом году, например, из 39 станков 15 систематически простаивали из-за ремонта. И все токарные работы на участке распределялись неравномерно. В итоге — у одних большая переработка нормо-часов, у других показатели были значительно ниже.

Подобная же картина наблюдалась на судокорпусном и деревообрабатывающем участках.

Известно, что такая работа ведет к штурмовщине, создает напряженность в выполнении государственных планов. Об этих ненормальных явлениях не раз говорилось на партийных и общезаводских собраниях, но кардинально вопрос так и не решен.

По этому поводу секретарь партбюро М. И. Дульнева заметила:

— Если бы нам удалось наладить планирование объема работ не просто на год, а хотя бы поквартально, то многие существующие сейчас проблемы в организации труда исчезли сами по себе.

Что же мешает это сделать? Териберские мастерские из года в год страдают неравномерной загрузкой судоремонтного цеха, что создает трудности в планировании самого процесса производства и отражается на каждодневной работе предприятия. К примеру, из всего выпуска валовой продукции в

первом полугодии 1978 года объем судоремонта в январе составил 62 процента, затем снизился до 47 в марте и к июню вновь повысился до 65 процентов.

К тому же весь объем судоремонта на нынешний год стал известен в СРМ лишь в марте. Неравномерна соответственно и загрузка судоремонтом по участкам.

Партбюро, руководство СРМ не раз обращалось и письменно и устно в объединение «Севрыба» за помощью в решении этой проблемы. Но, как сказала секретарь партбюро СРМ М. И. Дульнева, там тоже разводят руками — трапо, мол. Судоремонт — не конвейерное производство, где идет поточный выпуск продукции и можно планировать работы перспективно. И хотя речь идет о таком, в общем-то, небольшом предприятии, как Териберские мастерские, трудностей на нем не меньше, чем на любом другом крупном судоремонтном заводе Мурманской области. Проблемы одни и те же, только ранги другие.

Конечно, с одной стороны Териберские мастерские в объединении «Севрыба» — предприятие малое (его удельный вес составляет всего лишь несколько процентов). Но с другой стороны, оно — исключительное. Исключительность его в том, что это единственное большое судоремонтное предприятие на побережье, где работает половина населения Лодейного. Здесь мастерские, образно говоря, та самая артерия, которая обеспечивает жизнедеятельность всего поселка.

В том, что коллектив СРМ способен выполнять плановые задания в срок и качественно, он уже доказал. Но цена этих трудовых достижений еще велика.

Правда, в какой-то степени партбюро удается решать эти злободневные вопросы. В первую очередь оно делает ставку на низовые звенья — партгруппы и цеховые парторганизации, которые держат под контролем организацию труда на рабочих местах. Благодаря настойчивости партгрупп слесарного участка удалось оборудовать в соответствии с требованиями НОТ 10 рабочих мест слесарей. Примеру этой партгруппы последовали коммунисты радиоучастка, механического цеха, конструкторского бюро. Организация условий труда на рабочих местах продолжается и сегодня.

Н. ЯКОВЕНКО.

(Окончание следует).

## Победитель — Росляковский поселковый совет

Подведены итоги выполнения социалистических обязательств за первое полугодие 1978 года поселковым и Белокаменским сельским Советами народных депутатов. Лучших результатов в социалистическом соревновании добился Росляковский поселковый Совет народных депутатов (председатель Г. В. Котов, секретарь А. И. Соколова), обеспечивший выполнение планов всеми предприятиями, организациями и учреждениями поселка по реализации продукции на 106 процентов, по товарообороту на 107 процентов, общественному питанию на 102 процента, бытовому обслуживанию населения на 109 процентов, отделениями

связи на 110 процентов, собственным хозяйством по валовому надою молока на 105 процентов.

Успешно выполнен бюджет поселкового Совета по доходам на 104 процента. Из принятых к исполнению 14 наказов — 10 выполнено, в стадии выполнения — 2.

Исполком городского Совета народных депутатов и горком профсоюза работников госучреждений постановили признать победителем в социалистическом соревновании за первое полугодие Росляковский поселковый Совет народных депутатов и вручить ему переходящее Красное знамя горисполкома и горкома профсоюза работников госучреждений.

### 1. ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ И ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ.

1. Июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС — исторический рубеж в борьбе за коммунизм.

План выступления:

1. Доклад товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС — крупный вклад в творческое развитие ленинской аграрной политики.

2. Сельское хозяйство — важный рычаг решения экономических и социальных проблем.

3. Успехи тружеников заполярного сельского хозяйства.

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1976, стр. 49—54, 143—149, 199—206.

Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР». «Правда», 4 июля 1978 года.

Постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР». «Правда», 5 июля 1978 года.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. «Правда», 14 января 1978 года.

К дальнейшему подъему сельского хозяйства. «Правда», 9 июля 1978 года.

Примечание: рекомендуется использовать местный материал.

2. 29 октября — День рождения Ленинского комсомола. (К 60-летию ВЛКСМ).

План выступления:

1. 60 лет ВЛКСМ — важная веха в жизни комсомола всей советской молодежи.

2. Речь Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ — программа действий для комсомольских организаций.

ЛИТЕРАТУРА:

В. И. Ленин. Задачи союзов молодежи. «Молодая гвардия», 1977.

Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1976, стр. 84—85.

Л. И. Брежнев. Речь на XVIII съезде ВЛКСМ. «Правда», 26 апреля 1978 г.

Материалы XVIII съезда ВЛКСМ. «Комсомольская правда», 26—30 апреля 1978 г.

Учимся, взрослеем, думаем. Изложение доклада секретаря обкома С. Жигулиной. «Комсомолец Заполярья», 23 марта 1978 г.

Примечание: рекомендуется использовать материал из жизни комсомольской организации своего предприятия.

3. 6 августа — Всесоюзный День железнодорожника.

План выступления:

1. Советский Союз — могущественная железнодорожная держава.

2. Четкий ритм перевозок — главное в работе транспорта.

3. Ход выполнения плана грузоперевозок третьего года пятилетки коллективами Мурманского отделения железной дороги. (Местный материал).

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1976, стр. 149, 208.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. «Правда», 14 января 1978 г.

Об итогах поездки Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева в районы Сибири и Дальнего Востока. «Правда», 15 апреля 1978 г.

Л. И. Брежнев. Речь на XVIII съезде ВЛКСМ. «Правда», 26 апреля 1978 г.

Больше, быстрее, с меньшими издержками. (Ко Дню железнодорожника). «Агитатор», № 13, 1978, стр. 17.

4. Советские строители — активные борцы за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС. (Ко Дню строителя — 13 августа).

План выступления:

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

### ВЫСТУПЛЕНИЙ АГИТАТОРОВ И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ НА АВГУСТ, 1978 ГОДА

1. Задачи строителей в десятой пятилетке.

2. Повышение эффективности строительства и качества работы — важнейший рычаг повышения производительности труда.

3. Трудовая вахта строителей Заполярья.

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1976, стр. 142, 192—193, 211—212.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. «Правда», 14 января 1978 г.

Встреча Л. И. Брежнева со строителями БАМа. «Правда», 5 апреля 1978 г.

Усилим борьбу за повышение эффективности производства и качества работы! Из доклада первого секретаря обкома КПСС т. В. Н. Птицына на десятом пленуме областного комитета КПСС. «Полярная правда», 7 июня 1978 г.

Решающий участок борьбы за эффективность. «Агитатор», № 13, 1978, стр. 14.

Примечание: рекомендуется использовать местный материал.

5. Усилим борьбу за повышение эффективности производства и качества работы. (К итогам работы десятого пленума областного комитета КПСС).

План выступления:

1. Больше, быстрее, с меньшими издержками.

2. Бережно использовать народное добро.

3. Упор на качество, эффективность, на рост производительности труда — сердцевина всей хозяйственной деятельности.

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1976, стр. 43—47, 136—155.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. «Правда», 14 января 1978 г.

Усилим борьбу за повышение эффективности производства и качества работы. Из доклада первого секретаря обкома КПСС т. В. Н. Птицына на десятом пленуме областного комитета КПСС. «Полярная правда», 7 июня 1978 г.

Работать по-ударному! «Полярная правда», 12 июля 1978 г.

И эффективность, и качество. «Полярная правда», 13 июля 1978 г.

Экономить топливные и энергетические ресурсы! «Полярная правда», 14 мая 1978 г.

Примечание: рекомендуется использовать местный материал.

II. ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ.

1. Укрепление трудовой дисциплины — важная народнохозяйственная и воспитательная задача.

План выступления:

1. Сознательная дисциплина — проявление политической зрелости труженика.

2. Взаимопомощь, требовательность, принципиальность и дисциплина труда в коллективе.

3. Укреплять дисциплину — обеспечить быстрый рост благосостояния советских людей.

ЛИТЕРАТУРА:

В. И. Ленин. Очередные задачи Советской власти. Полн. собр. соч., т. 36, стр. 174, 201—203.

Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1976, стр. 71—80.

Л. И. Брежнев. Речь на XVIII съезде ВЛКСМ. «Правда», 26 апреля 1978 г.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. «Правда», 14 января 1978 г.

Усилим борьбу за повышение эффективности производства и качества работы. Из доклада первого секретаря обкома КПСС т. В. Н. Птицына на десятом пленуме областного комитета КПСС. «Полярная правда», 7 июня 1978 г.

Работать по-ударному! «Полярная правда», 12 июля 1978 г.

Примечание: Кроме этого, в кабинеты политпросвещения горкомов и райкомов партии направлен материал о состоянии дисциплины труда на стройках Мурманской области.

III. ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ МЕЖДУНАРОДНОГО ПОЛОЖЕНИЯ.

1. Советско-американские отношения и перспективы разрядки.

План выступления:

1. XXV съезд КПСС о советско-американских отношениях.

2. О нынешней политике правительства США.

3. Будущее за разрядкой.

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1977, стр. 16—27.

Речь товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Минске, посвященном вручению городу-герою ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». «Правда», 26 июня 1978 г.

О нынешней политике правительства США. «Правда», 17 июня 1978 г.

Пресс-конференция МИД СССР. «Правда», 7 июня 1978 г.

Вести переговоры из тупика. «Правда», 27 июня 1978 г.

А. Петров. Будущее за разрядкой. «Правда», 24 июня 1978 г.

А. Воронов. Кому нужен миф о «советской угрозе». «Международная жизнь», № 6, 1978 г., стр. 105.

2. К вьетнамско-китайским отношениям.

План выступления:

1. Шовинистическая и великодержавная политика Пекина — главное препятствие на пути урегулирования вьетнамско-китайского конфликта.

2. Принципы мирного сосуществования — основа при решении спорных вопросов.

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1976, стр. 10—11.

Речь товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Минске, посвященном вручению городу-герою ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». «Правда», 26 июня 1978 г.

Nota правительства СРВ. «Правда», 18 июня 1978 г.

Nota МИД СРВ. «Правда», 20 июня 1978 г.

Nota МИД Вьетнама. «Правда», 23 июня 1978 г.

Заявление представителя МИД СРВ. «Правда», 29 мая 1978 г.

Враждебные действия в и. «Правда», 20 июня 1978 г.

Опровержение пзмышления. «Правда», 21 июня 1978 г.

Наглые требования. «Правда», 13 июля 1978 г.

Пекин и китайские эмигранты. «Правда», 13 июля 1978 г.

В. Ванин. Пекин и китайская эмиграция. «Международная жизнь», № 7, 1978, стр. 55.

# ПОЧЕМУ НЕТ ВЫСОКИХ НАДОВ

В колхозе имени XXI съезда КПСС сельское хозяйство — водосное, но не малооважное. Семьи рыбаков, все население Терберки и Лодейного нуждаются в свежих сельскохозяйственных продуктах. И потребность эта особенно высока в связи с тем, что люди живут здесь в суровых условиях Крайнего Севера, на неблагоприятном в климатическом отношении побережье. Но вот уже который год колхоз не в состоянии удовлетворить запросы терберчан и лодейников в молоке. В настоящее время от 53 коров животноводческая ферма сдает в среднем за сутки менее трехсот килограммов молока — по шесть килограммов от коровы! Для сравнения скажу, что от 34 голов колхоз «Северная звезда» получает ежедневно до пятисот килограммов молока — почти вдвое больше! В чем причина такого несоответствия?

Прежде всего в неудовлетворительной зоотехнической работе, проводимой правлением колхоза имени XXI съезда КПСС. Наблюдается она с самого начала — с планирования. Для нормального воспроизводства стада при плановом поголовье в 55—57 коров общее количество крупного рогатого скота должно быть, как правило, 95—100 голов. Из них 13—16 телок. Руководство же колхоза постоянно планирует явно заниженную цифру — 85 голов, что отражается и на наличии ремонтного молодняка. Его недостаточное количество не позволяет осуществлять главного — своевременную выбраковку старых и малопродуктивных коров, периодическое омоложение стада.

К чему приводит такая политика, прямо говорят факты. Из 53 коров, имеющих в колхозе, десять в настоящее время, или 20 процентов, старше одиннадцати лет, и среди них одна даже двадцатилетнего возраста. Несомненно, это одна из причин и того, что на ферме наблюдается также большая яловость стада — свыше 14 процентов! Практически каждая седьмая корова не дает приплода, а следовательно, и высоких надоев. С начала года здесь растелилась лишь 21 корова, в то время как за этот же период прошлого года — 51.

На воспроизводстве крупного рогатого скота, на его про-

дуктивности не в меньшей степени сказывается и неполноценное, несбалансированное по содержанию питательных веществ кормление. В рационе стада отсутствуют каротиносы, держащие корма и корма животного происхождения: хвойная и рыбная мука, рыбий жир для сухостойных коров.

Неправильно здесь ведется распределение и силоса. В прошлом году, например, даже при недостаточном наличии этого сочного корма руководство колхоза не использовало его полностью и занизило нормы скорма и в а н и я животным. Делалось это якобы с целью создания запаса на конец з и м о в к и. Но весной животные вышли на свежую зелень и от силоса практически отказались. Подобная картина наблюдается и в нынешнем году. В то же время концентрированные корма отпускаются в больший, чем требует организм животных, нормах. Конечно, никто не требует от терберчан колхозников отказаться от создания переходящего остатка — определенного запаса кормов необходим, но не за счет же нормального питания стада.

Кроме того, что грубые корма в колхозе скормливаются без всякой подготовки — не проводится их запаривание, дрожжевание, осалаживание, здесь случаются и факты выдачи животным недоброкачественного корма — сена, жомы и других.

Недостаточны и условия содержания крупного рогатого скота. В течение последних лет зимой на ферме не практикуется для стада активные и принудительные прогулки, лишен их и молодняк.

Нерациональное кормление стада, нарушение условий его содержания создают в организме животных недостаток одних и избыток других веществ, приводят к нарушению обмена веществ и воспроизводительных функций, а вместе с неправильным планированием воспроизводства стада все это отражается в конечном счете на продуктивности стада, на надоях молока. Если в 1971 году его было получено от одной коровы 3678 килограммов, то в 1976 — 3460, в 1977 — 3290, а за первую половину нынешнего года — всего 1288 килограммов. За

последние шесть месяцев ферма сдала 711 центнеров молока, что на двести центнеров меньше плана и на триста центнеров меньше соответствующего периода прошлого года — спад в полтора раза!

Направивается закономерный вопрос: знает ли руководство колхоза о недостатках, царящих в животноводстве? Трудно ответить на него положительно. Потому что каждый раз, встречаясь с председателем правления Н. И. Коваленко, зоотехником, натакиваясь на непонятную амбицию с их стороны, на явное нежелание прислушаться к другому мнению. Это сказывается и на кадровой политике. Длительное время в колхозе не было зоотехника. Больше года отсутствовал по объективным причинам ветеринарный фельдшер. Последнее, естественно, накладывает вину и на районную ветслужбу. Но когда к руководству колхоза в интересах дела обратились с просьбой разрешить прибывшему зоотехнику — ветврачу по специальности, исполнять по совместительству обязанности ветфельдшера, был получен отказ. Более того, председатель правления в категорической форме запретил зоотехнику оказывать какую-либо ветеринарную помощь больным животным.

На уходе за стадом сказывается и низкая трудовая дисциплина скотников, с которыми не ведется практически никакой воспитательной работы.

Июльский Пленум ЦК КПСС, подводя положительные итоги осуществления комплексной программы подъема сельского хозяйства страны, обратил особое внимание на еще недостаточный уровень его развития. Добиться значительного повышения продуктивности молочного скотоводства, улучшить воспитательную работу со средним и низовым звеном, покончить с фактами бесхозяйственности и расточительства — эти решения Пленума как нельзя более актуальны сегодня для хозяйственных и партийных руководителей колхоза имени XXI съезда КПСС.

**П. БЕСПЯТЫХ,**  
главный ветеринарный врач  
Североморска  
и пригородной зоны.



Комсомолец Валерий Губкин учился в Ленинградском мореходном училище. Семь лет назад, после его окончания, он приехал работать в колхоз имени XXI съезда КПСС. Более двадцати раз выходил в море молодой специалист. В рейсе, вдалеке от родных берегов, электромеханику всегда находится работа. Электрооборудование траулера не должно подводить рыбаков. На мойвенной пути-

не, например, главная нагрузка ложится на рыбонасос. И за три путины этот агрегат ни разу не подвел рыбаков траулера МИ-0038 «Верхнеуральск».

Так же четко, стараниями комсомольца Губкина, действует и траловая лебедка, другое электрическое оборудование судна.

НА СНИМКЕ: В. Губкин.  
Фото В. Матвейчука.

## ● ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ

### Конкретный разговор

Состоялась восьмая сессия шестнадцатого созыва народных депутатов Белокаменского сельского Совета, обсуждавшая вопрос улучшения жилищного, коммунального и бытового обслуживания населения и хода подготовки к зиме.

В выступлении депутатов — председателя исполкома поселкового Совета Ю. И. Труханова, инженера по оборудованию Ретинской б а з ы АСПТР А. Н. Бубличенко, заместителя председателя правления колхоза «Северная звезда» И. М. Осипенко, начальника Ретинской базы АСПТР В. В. Татарникова отмечалось, что в поселке Ретинское осуществляется текущий и капитальный ремонт жилых домов (план выполнен на 132 процента), улучшилось санитарное состояние придомовых территорий, дорог и тротуаров. Ремонтные работы теплотрассы, линии электропередач и водопровода ведутся силами студенческого строительного отряда.

В то же время правление колхоза «Северная звезда» не уделяет должного внимания подготовке жилого фонда к зиме. Не ремонтируется общежитие, не введены в эксплуатацию три жилых дома, требующих проведения отделоч-

ных работ, не выполняется приказ избирателей о строительстве бани, хотя сроки его давно истекли. Медленно расходуются средства на ремонт жилых домов колхозников, не ведется ремонт причала.

Сессия обязала правление колхоза «Северная звезда» обеспечить ремонт жилого фонда, контроль за ходом подготовки к зиме, строгий учет жалоб и заявлений, до 10 сентября восстановить уличное освещение, до первого октября ввести в эксплуатацию три жилых дома, принять срочные меры по строительству бани. Создан постоянный депутатский пост по контролю за выполнением решений сессии.

Сессия отметила, что улучшилось бытовое обслуживание сельских жителей, осуществляется выездами бригадами Североморского горбыткомбината. Отмечены недостатки и в организации торговли, имеют место нарушения продажи спиртных напитков.

В работе сессии приняли участие инструктор исполкома городского Совета народных депутатов К. Ф. Мигалова и председатель правления Североморского рыбкоопы И. И. Новоселов.

## В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

### РАСТЕТ МОЛОДАЯ СМЕНА

**УЛАН-БАТОР.** Рабочий класс народной Монголии получил в нынешнем году солидное пополнение. В его ряды, завершив производственную практику и успешно сдав квалификационные экзамены, влились свыше 8 тысяч юношей и девушек — выпускников ПТУ. Подготовка высококвалифицированных молодых рабочих — составная часть экономической политики МНРП.

За годы предыдущей пятилетки в отечественных ПТУ и за рубежом получили самые различные специальности более 30 тысяч юношей и девушек, которые в настоящее время активно участвуют в социалистическом строительстве.

### НАД ПОЛЯМИ — САМОЛЕТЫ

**БЕРЛИН.** Около 1,7 млн. гектаров сельскохозяйственных угодий обработала в этом году аграрная авиация

ГДР. Пилоты провели в воздухе 60 тыс. часов и распылили над полями, пастбищами и лесами более 30 тыс. тонн удобрений и других химических.

В настоящее время 180 самолетов и вертолетов аграрной авиации, в основном советского производства, приступили к обработке картофельных плантаций и лесного хозяйства республики.

### ЭЛЕКТРОВОЗ НАБИРАЕТ СКОРОСТЬ

**ПРАГА.** Первая партия новых электровозов, работающих на постоянном токе, вышла на железнодорожную магистраль, соединяющую столицу Чехословакии с крупным индустриальным центром — словацким городом Кошице. Мощность этих машин, созданных на прославленном электровозостроительном заводе производственного объединения «Шкода» в Пльзене, позволяет им развивать скорость до 140 километров в час.

(ТАСС).

## СОБРАНИЯ НА ФЕРМЕ И КОРАБЛЕ

Решения июльского Пленума ЦК КПСС находятся в центре внимания всех труженников села. Об этом еще раз свидетельствует встреча, прошедшая на днях в колхозе имени XXI съезда КПСС. На летней ферме в районе реки Мучки состоялось собрание животноводов. Заведующий промышленно-транспортным отделом горкома партии Ю. И. Власов рассказал о задачах, поставленных Пленумом ЦК КПСС перед труженниками колхозов и совхозов, перед всем советским народом по дальнейшему развитию сельского хозяйства страны. Указав на серьезные недостатки, имеющиеся в животноводстве колхоза, он нацелил участников собрания на необходимость коренного улучшения дел в хозяйстве, на

безусловное выполнение решений Пленума.

Животноводы поделились своими мыслями о причинах невыполнения плановых заданий по надоям молока, высказали ряд существенных претензий в адрес руководства колхоза по организации зоотехнической работы, по условиям содержания животных. Они заверили, что приложат со своей стороны все силы и опыт для ликвидации допущенного отставания, повышения продуктивности колхозного стада.

Общее собрание экипажа среднего морозильного траулера СРТМ-1415 «Лодейное» состоялось на борту судна. Оно зашло в родной поселок по окончании очередного рейса,

длвшегося более ста суток. Капитан траулера С. И. Терентьев проинформировал рыбаков о выполнении рейсового задания. Программа завершена успешно: вылов рыбы составил свыше 4500 центнеров. Одновременно с добычей экипаж производил также готовую мороженую продукцию. План по ее сдаче также выполнен.

Перед членами экипажа выступили заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС Ю. И. Власов, председатель правления колхоза имени XXI съезда КПСС Н. И. Коваленко, секретарь парторганизации Л. К. Карельский. Они поздравили промышленников с трудовыми успехами, рассказали о задачах, стоящих перед ними по успешному завершению программы третьего года пятилетки в целом.

их помещениях будет смонтировано необходимое оборудование, и жители районной постройки смогут пользоваться рядом важных услуг, не тратя времени на поездку в центр города.

## И МАГАЗИН, И МАСТЕРСКАЯ

На улице Красный Горн в г. Полярном строители сдали в эксплуатацию два объекта торгового и бытового назначения. Расположены они в кирпичных «вставках» между жи-

лыми пятиэтажными домами, и в одной из них намечено разместить парикмахерскую и мастерскую по ремонту обуви, а в другой — продовольственный магазин. Скоро в обо-



125—130 изделий в месяц шьют портнихи бригады Росляковского Дома быта по пошиву легкого женского платья, которую возглавляет опытная мастерица Наталья Васильевна Деревянных. Сменные нормы швей постоянно перевыполняют на 7—11 процентов. Не забывают и качество, оно всегда хорошее.

НА СНИМКЕ: бригада Н. Деревянных (на переднем плане бригадир).

Фото В. Матвейчука.

## Операция «Двор»

В начале июня мы были участниками рейда-проверки по подготовке детских и спортивных площадок к лету в районах улиц им. Ленина, Заводской городок, Героев «Тумана», имени Гагарина.

В ходе проверки оказалось, что ни одна из площадок не приведена в порядок. Из пятнадцати только три более или менее, можно сказать, годны для игр детей.

Двадцать площадок имеют неприглядный вид. Развалились и требуют ремонта песочницы, детские игровые сооружения (столики, скамейки, грибки, качели и так далее), площадки захламлены, некоторые превратились в свалки для мусора (по ул. Гагарина, 6), необходима полная покраска. Спортивные площадки тоже мало чем напоминают свое первоначальное состояние. Там была необходим ремонт и довольно капитальный.

По итогам рейда было сделано фотообвинение, отчет.

Прошло достаточно много времени и при повторной проверке выяснилось, что ничего ровным счетом не изменилось.

Ответственные за содержание площадок техники ЖКО Малинина, Кузвесова, Красотина, инженер ЖКО Боровик не отреагировали на замечания. Не приняли мер по наведению порядка и шефы. Руководители коллективов А. М. Луев, В. А. Змиевский, В. И. Солдатов, Г. И. Рыбаков, А. С. Николаевко, А. И. Суровцева, В. А. Филатов, М. В. Сухорова, В. И. Говоров, Н. И. Цыпнатов, В. И. Лебедев, А. И. Пономарев, А. И. Ящук не обеспечили явку людей на суботник, хотя было принято решение его провести. Ответственным за ремонт и приведение в готовность площадок 3 июля надо было отчитаться на заседании группы народного контроля о принятых мерах.

Однако отчета не было. Председатель группы народного контроля ушел в отпуск, его заместитель Н. В. Сеньчиков не проконтролировал выполнение принятого решения.

**К. ЛОБАНОВ,**  
**С. КОРОТАЕВ,**  
члены «Комсомольского прожектора».

г. Полярный.

## СПОРТ

### ЛЕТНИЕ СТАРТЫ

На стадионе Североморска прошли соревнования спортсменов города и пригородной зоны по многоборью комплекса ГТО на призы газеты «Комсомольская правда» и журнала «Спортивная жизнь России». Второй этап четырехэтапного первенства проводился под девизом «Дорожи чеством своего коллектива».

Североморские физкультурники состязались в плавании, беге на 100 метров, стрельбе, метании гранаты, кроссе. Первое место занял коллек-

тив физкультуры поселка Росляково, которым руководит Г. Кузнецов, спортсмены строительной организации завоевали второе место, а физкультурники поселка Вьюжный оказались на третьем.

Во второй группе первенства участвовали представители городского комитета профсоюза медработников.

Состоялось награждение коллективов-победителей и спортсменов, добившихся лучших результатов в соревнованиях.

## Реклама, объявления

### УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ «СПОРТЛОТО»

С 1 августа 1978 года вводятся новые сроки проведения спортивно-числовых лотерей. Для удобства любителей «Спортлото» тиражи лотереи «6 из 49» будут проходить по субботам вместе с лотереей «5 из 36». Переход на единый день проведения тиражей установлен с субботы — 5 августа 1978 года. В связи с этим, 31 тираж лотереи «6 из 49» переносится со 2 августа на 5 августа. С 1 августа 1978 года также увеличивается размер максимального выигрыша на одну карточку лотереи «6 из 49» и «5 из 36» до 10000 рублей.

Номера тиражей 1978 года и сроки их проведения:

№ 31 — 5 августа	№ 42 — 21 октября
№ 32 — 12 августа	№ 43 — 28 октября
№ 33 — 19 августа	№ 44 — 4 ноября
№ 34 — 26 августа	№ 45 — 11 ноября
№ 35 — 2 сентября	№ 46 — 18 ноября
№ 36 — 9 сентября	№ 47 — 25 ноября
№ 37 — 16 сентября	№ 48 — 2 декабря
№ 38 — 23 сентября	№ 49 — 9 декабря
№ 39 — 30 сентября	№ 50 — 16 декабря
№ 40 — 7 октября	№ 51 — 23 декабря
№ 41 — 14 октября	№ 52 — 30 декабря

Мурманское областное управление «Спортлото».



## ХОЗЯЙКА

### вежлива и внимательна

Часто по долгу службы, а больше по своим хозяйственным нуждам мне приходится посещать различные предприятия бытового обслуживания Североморска. И, знаете, далеко не всегда встречаешь такую доброжелательность и внимание, как на пункте приема в х/з-цеху одежды, что на улице Пионерской. Хотя этот пункт находится в пристроенном помещении, его хо-

зяйка создала в нем максимум условий для культурного обслуживания посетителей.

К вашим услугам уютный холл с мягкими креслами, на окнах — множество цветов, не по-северному самых причудливых расцветок.

Хозяйка Мария Акимовна Карабинович встречает улыбкой, вежлива и внимательна. Она всегда готова помочь клиенту: подскажет как обно-

вить пальто, костюм, ковер, другие предметы домашнего обихода. Вам посоветует Мария Акимовна в какой цвет окрасить ту или иную вещь, даст другие полезные советы. Все это характеризует квалифицированного работника, добросовестного человека.

Хочется через газету «Североморская правда» выразить сердечную благодарность о т ь скромной труженице за внимание к людям, пожелать ей большого счастья, всегда быть такой отзывчивой и чуткой.

**А. КУЗНЕЦОВА,**  
заведующая лабораторией  
военного, ветеран Великой  
Отечественной войны.

## Звезды над стадионом

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

щитники Советского Заполярья морские пехотинцы Сергей Иванович Полозов и Афанасий Дмитриевич Гальченко, катеряк Алексей Петрович Пуляев, радист особого диверсионного отряда разведки Владимир Иванович Фролов, командир отделения сигнальщиков митного заградителя Николай Васильевич Печников и другие фронтовики, отмеченные многими правительственными наградами. В их честь звездами над стадионом рассыпались ракеты и, пожалуй, лучшей наградой ветеранам стали букеты ромашек, которые им с любовью преподнесли юные североморцы.

А праздник был в самом разгаре. Вот на дорожке стадиона появился бутафорский кит, а на нем — сам царь морей и океанов Нептун, сопровождаемый пестрой свитой. Потешая зрителей, лихо отплясывали русалки и водяные, с трибун их приветствовали радостными аплодисментами. Поздравив зрителей с празд-



ником, Нептун начал строго созерцать театрализованное представление. Надо сказать, что владыке глубин, как и всем присутствующим на празднике, оно пришлось по душе. Понравилось зрителям и выступление музыкального театра Коми АССР, ансамбля Краснознаменного Северного

флота, искусство самодеятельных артистов.

Во второй половине дня на стадионе состоялось торжественное открытие легкоатлетической спартакиады Краснознаменного Северного флота.

Состоялся финал забега на 100 метров. Чемпионом стал флотский спортсмен Роман Хуайпапов. Он же занял первые места по прыжкам в длину и высоту.

В этот же день состоялось вручение наград победителям во многих других видах соревнований. Приятным сюрпризом для организаторов спартакиады и болельщиков явился рекорд флота по метанию копья. Его установил Владимир Медведь.

Массовое гуляние продолжалось до позднего вечера. Многие пришли на Приморскую площадь посмотреть праздничный салют, посетили Дом офицеров флота и матросский клуб, где были организованы вечера отдыха.

**Ю. КЛЕКОВКИН.**

НА СНИМКАХ: героический подвиг «Тумана»; зрителей приветствует Нептун.

Фото автора.

Редактор  
**В. С. МАЛЬЦЕВ.**

### ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

Кладовщики — оклад 99 рублей; ученики кладовщиков; экспедиторы по перевозке грузов — оклад 93 рубля 50 копеек; ученики экспедиторов; дворники — оклад 93 рубля 50 копеек; вазовщики — оклад 93 рубля 50 копеек; рабочие — оклад 83 рубля; грузчики с повременной и сдельной оплатой труда — оклад 104 рубля 50 копеек; сторожа — оклад 79 рублей 75 копеек; товароведы — оклад 123 рубля 75 копеек (на временную работу); художник.

При выполнении плана товарооборота выплачиваются премиальные 40 процентов.

Выплачивается единовременное вознаграждение по итогам года за истекший год.

Обращаться по адресу: станция Ваенга, проезд автобусом 06—33 в 8-30 от причала № 1 или 27—86 в 8-30 в улицы Комсомольской. Дос-

тавка людей на работу и с работы производится транспортом предприятия. Телефон 7-29-81.

Повара, кладовщики, завхоз, кассиры, официантки, буфетчики, посудомойщицы, корнетчищицы овощей, уборщицы, пекарь.

Обращаться по адресу: Североморск, Советская, 14, отдел кадров, телефон 2-12-62 или ресторан «Океан», телефон 7-65-89.

Почтальоны по доставке письменной корреспонденции, телеграмм, механик по ремонту средств почтовой механизации, методист по спорту, художник, столяр, штукатур-маляр.

На временную работу: телефонистки МТС, телеграфистки, радиооператоры.

За справками обращаться в отдел кадров Североморского узла связи, ул. Северная, дом 4, телефон 2-14-54.

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Ателье № 1 по ул. Комсомольской, 2 принимает заказы на пошив мужской верхней одежды. Срок изготовления 15 дней.

## КИНО

### КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

1—2 августа — «Игрушка». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

### КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

1 августа — «Еролашский рейс». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

2 августа — «След сокола». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

Газета выходит во вторник, четверг и субботу. Индекс 55655.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 400. Тираж 6297.